

Protonové centrum v Praze spouští virtuální onkologickou ambulanci

Pandemie koronaviru nemění pouze zaběhnutý řád světa tak, jak jsme na něj byli doposud zvyklí. Významně zasahuje také do života onkologicky nemocných pacientů. Protonové centrum Praha přijalo všechna nutná opatření, aby mohlo pacientům pomáhat i v době celosvětové pandemie koronaviru. Stále se tedy mohou na centrum obracet všichni potenciální pacienti, kteří potřebují jeho pomoc.

Protonovou léčbu hradí pacientům všechny zdravotní pojišťovny, a léčba je tak dostupná nemocným s rakovinou z celé České republiky. Snad nikde jinde než v oblasti onkologie neplatí důrazněji, že nejdůležitějším faktorem pro úspěšnou léčbu onemocnění je čas. Ale právě turbulentní změny způsobené pandemií mají za následek, že se někteří pacienti obávají opouštět domovy, přehlížejí varovné signály svého těla, plánovaná vyšetření se ruší nebo odkládají a drahocenný čas ubíhá...

Na tuto situaci reaguje Protonové centrum v Praze uvedením nové služby virtuální onkologické ambulance. Ta bude v provozu od konce ledna. Jedná se o systém, kdy si pacienti budou sami zvolit, zda chtějí setkání s lékařem absol-



PROTONOVÉ CENTRUM PRAHA funguje v pražské Libni již devátým rokem. Foto Archiv PTC

vovat prostřednictvím videokonzultace, nebo zda se na něj chtějí dostavit osobně.

VIRTUÁLNÍ AMBULANCE PRO ONKOLOGICKÉ PACIENTY

Ve virtuální ambulanci bude probíhat videokonzultace pacienta s lékařem. Je určena pro pacienty s nově diagnostikovaným onkologickým onemocněním, kteří mají podstoupit ozařování (radio-

terapii) a chtějí získat informace o protonové léčbě, jejich výhodách a rizicích, případně dalších léčebných alternativách. Je to služba, která bude zcela zdarma a pro všechny pacienty z celé ČR. Virtuální ambulance přináší pacientům mnoho benefitů a tímto způsobem mohou lékaři a klientský servis v současné době onkologickým pacientům výrazně pomoci.

Výhody video konzultace:

- Možnost absolvovat vstupní konzultaci i v případě náhle vzniklého respiračního onemocnění či v případě karantény.
- Snížení rizika nákazy koronavirem SARS-CoV-2 v době nepříznivé epidemiologické situace v ČR.
- Šetření vašeho času stráveného na cestách.
- Konzultace z pohodlí domova.
- Možnost připravit si dotazy na lékaře na základě zaslání prezentačních materiálů.

Pro jaké příležitosti je video konzultace vhodná:

- Pro pacienty, kteří nemohou přijet na vstupní konzultaci, mají zájem o protonovou léčbu a chtějí o ní získat informace.
- Pro pacienty s nově diagnostikovanou rakovinou prostaty, kteří hledají způsoby léčby svého onemocnění.
- Pro pacienty, kteří jsou již minimálně rok po léčbě rakoviny prostaty v Protonovém centru.

Důležité je mít dostatek informací a zahájit léčbu rakoviny včas

Jelikož se Protonové centrum (PTC) snaží zpřístupňovat protonovou léčbu co nejširšímu spektru onkologických pacientů a pacient je vždy ve středu zájmu veškerého dění, byla přijata taková opatření proti koronaviru, díky kterým se pacienti mohou v PTC dále léčit a dále se mohou na PTC obracet se svými požadavky a mohou se zde cítit bezpečně.

Jak říká primář Protonového centra, MUDr. Jiří Kubeš, Ph.D.: „Každý pacient nás může kontaktovat kdykoli sám a bez doporučení jiného lékaře. Pacient může zavolat na naši infolinku uvedenou na webových stránkách Protonového centra (PTC) nebo pošle e-mailem dotaz na náš Klientský servis. Do 24 hodin pak od nás dostává informace, zda je vhodný k protonové léčbě. Další cestou pacienta do PTC je indikace pacienta k protonové léčbě na základě dlouhodobé spolupráce našich kolegů s odborníky z Komplexních onkologických center.“

části, a dále v součinnosti s dalšími onkologickými centry v ČR je zpřístupněna protonová léčba na úrovni komplexní celorepublikové onkologické péče. Tímto způsobem je podpořen cíl onkologické léčby, kterým je zvýšená šance nemocného na vyléčení, správná a včasná léčba s využitím všech dostupných léčebných možností.

A MUDr. Kubeš ještě dodává: „Největším benefitem protonové léčby je to, že protonový paprsek umožňuje zacílit konkrétní oblast a významně snížit ozáření okolních zdravých tkání a orgánů. Proto se také výrazně snižuje riziko vzniku nežádoucích vedlejších účinků léčby. Pacientům protonová léčba zajišťuje vysokou šanci na vyléčení a kvalitní život v průběhu léčby a po ní. Nejčastější diagnózou u mužů léčenou v Protonovém centru je rakovina prostaty. Průběžné hodnocení výsledků při léčbě tohoto onemocnění se jeví velmi slibně. Dnes můžeme úspěšně vyléčit 98 až 99 procent mužů s rakovinou pro-

LÉKAŘI SPOLUPRACUJÍ